ΕΝΟΤΗΤΑ: ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ - ΤΡΙΓΩΝΑ
1. Να συμπληρώσετε τον πίνακα, βάζοντας [image: image54.png]


 στο ορθό.                                                                                                       (μ. 3)
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 Να υπολογίσετε τις τιμές των 
[image: image23.wmf],,,,
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 και 
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 δικαιολογώντας τις απαντήσεις σας.                   (μ. 0,5/ 0,5/ 1/ 1/ 1)                                                                                          
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      (α)                                                                          (β)                                                          (γ)
                                                                                                                                                              ΓΔ διάμεσος, Κ βαρύκεντρο
                                                                                               ΕΗ διχοτόμος                                       ΓΔ = 6 cm, ΔΒ = 4 cm
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3. Να φέρετε τη διάμεσο ΑΔ  και το ύψος ΒΖ του πιο κάτω τριγώνου.                                                                                     (μ. 2)                                          
[image: image52.png]



4. [image: image53.png]


Να υπολογίσετε τις τιμές των 
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 και 
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στα πιο κάτω σχήματα, δικαιολογώντας τις απαντήσεις σας.        (μ. 2,5/ 2,5)
(α)                                                                                                      (β)                                                                        

                                                      ΓΔ ύψος και ΑΒ = ΑΓ
5. Να χαρακτηρίσετε τις πιο κάτω προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες βάζοντας [image: image27.emf] στην αντίστοιχη στήλη:          (μ. 3)                                                                                                                                                                                                                                                      
	
	
	ΣΩΣΤΟ
	ΛΑΘΟΣ

	(α)
	Στο τρίγωνο ΑΒΓ το σημείο Τ είναι το έγκεντρο.
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	(β)
	Δύο σημεία Α, Β είναι συμμετρικά ως προς ευθεία 
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 αν η ευθεία 
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 είναι η μεσοκάθετη του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ.
	
[image: image33.wmf]  


	
[image: image34.wmf]  



	(γ)
	Διχοτόμος τριγώνου είναι το ευθύγραμμο τμήμα που χωρίζει το τρίγωνο σε δύο  ίσα μέρη.
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	(δ)
	 Το ορθόκεντρο βρίσκεται πάντοτε εντός του τριγώνου.
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	(ε)
	Σε ισόπλευρο τρίγωνο το ύψος είναι και άξονας συμμετρίας.               
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	(στ)
	Σε ισοσκελές τρίγωνο το ύψος που αντιστοιχεί στη βάση είναι και διάμεσος και διχοτόμος
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6. Στο πιο κάτω σχήμα 
[image: image43.wmf]12

ee
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, ΒΑΔ ευθεία, ΑΒ = ΒΓ και ΑΓ διχοτόμος της γωνίας ΒΑΖ.  Να βρείτε τις τιμές των 
[image: image44.wmf],,

acy

 και 
[image: image45.wmf]w

 και να χαρακτηρίσετε το είδος του τριγώνου ΑΔΕ ως προς τις γωνίες του, δικαιολογώντας την απάντηση σας.                                                                                                                      

                                                                                                                                                                                                            (μ. 3)        
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